

# 杀害16名同事,5船员获死刑

智利海域特大杀人劫船案威海判决,其余6名被告也分别获刑

新华社济南7月20日电(记者吕福明 滕军伟) 山东省威海市中级人民法院19日对一起海上特大杀人、劫船案的11名被告人作出一审宣判,被告人刘贵夺等5名主犯被判处死刑,其余6名被告人分别被判处死缓、无期徒刑和有期徒刑。

威海中院一审查明,2011年6月17日至7月25日,鲁荣渔“2682”号在智利附近海域作业期间,以刘贵夺为首的部分船员因不满工资待遇和工作环境,经事先预谋,由刘贵夺指挥,其他人分工配合,劫船返航回国。途中,因内部争斗等原因,刘贵夺组织、指挥姜晓龙、刘成

建、黄金波、李承权、王鹏、冯兴艳、梅林盛、崔勇、段志芳、项立山先后杀害16名船员,并致6人失踪。2011年8月12日,刘贵夺等11名被告人被抓获归案。

威海中院经审理认为,被告人刘贵夺等人非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪。考虑到刘

贵夺等11名被告人无赔偿能力、部分失踪人员死亡后果不确定等实际情况,经威海中院及当地党委、政府积极协调,渔船所属公司与绝大部分被害人亲属达成和解,并已垫付赔偿款共计530万余元。对其他被害人亲属的经济损失将按照正常法律程序予以解决。

**利群阳光助学行动报名中**

本报济南7月20日讯(记者尹明亮) 本报与浙江中烟工业有限责任公司共同主办的利群阳光助学行动面向全省资助100名品学兼优的寒门学子,一次性资助每位学生5000元助学金。目前活动正在报名中。

报名条件:今年高考中被公办大学录取的大学新生(不包括免学费专业)。

报名提供资料:(1)申请书1份(贴1张1寸近照,须注明考分、住址、联系方式);(2)身份证复印件1份;(3)贫困证明1份(户口所在地乡镇、街道以上政府相关部门出具);(4)高考录取通知书复印件1份(可收到后补寄)。

邮寄地址:济南市泺源大街6号《齐鲁晚报》利群阳光助学行动组委会。邮编:250014。

咨询电话:0531-85193855,0531-85193060。

**青岛建创业大学提供创业“摇篮”**

本报青岛7月20日讯(记者陈之焕) 今年青岛高校毕业生多达9万余人,被称为史上最难就业季。为缓解就业难的情况,青岛市建设青岛创业大学,为毕业生提供创业摇篮。

青岛创业大学是在10所驻青高校的基础上创建的,青岛创业大学设有四级课程体系培训,对大学生创业者进行“创业培训+创业服务”全过程创业辅导,有效提升创业培训率。

在校生可进入创业大学进行学习,毕业未满5年的毕业生也可进入创业大学学习,所创公司还可享受3年的“成活期”培养与呵护。创业大学为创业毕业生提供3年的免费入驻场地,还定期为创业企业提供信息资源与最高30万元无息贷款。

**九大行业满意度供油业排名最后**

本报济南7月20日讯(记者王茂林) 近日,山东社科院省情综合研究中心和山东大明经济发展研究中心开展的“2013年山东九大公共服务业公众满意度”调查公布报告。从总体满意度来看,供油业最不让人满意。

据了解,于今年5月至7月开展的这项调查涵盖供电、水暖气、供油、电讯、银行业、高速公路、旅游业、餐饮业及保险业等九个公共服务行业,以济南、青岛、潍坊、东营和泰安5市为样本城市,受访者对九大行业的“服务质量”、“服务态度”、“服务环境”、“服务创新”、“政风行风”进行打分。

调查结果显示,我省九大公共服务行业得到的总体满意度提高,在九大行业中,总体满意度排前四名的是供电、电讯、银行、保险,后三名是水暖气、餐饮和供油。供油业因效率低、服务差、油价高、成本不透明、油质不稳等排在最后。

# 数十警民合力 绳拉车门救人

一辆斯太尔追尾拉啤酒瓶的货车,司机重伤幸被及时救出



本报济南7月20日讯(记者张泰来 通讯员 李建辉) 19日晚10点30分左右,济南市经十东路与大正路交叉口,一辆斯太尔货车与一辆拉啤酒瓶的货车追尾,斯太尔驾驶室严重变形,司机被困其中。附近居民和消防官兵、交警等数十人一起努力拉开车门,救出被困司机。

交警方面调来了一辆拖车,想通过拖车的力量把前边的车拉开,但没能成功。时间一分一秒在过去,受伤司机的情况越来越危险。消防官兵启用另一套方案,先把变形的车门切开一道缝,再用液压机把空隙撑大,附近赶来帮忙的群众把绳子拴在车门上,大家一起用力把车门拉开。

经过两个多小时的营救,接近20日凌晨1点,被困司机终于被救出,抬上急救车。

20日,记者从济钢总医院了解到,伤者腹腔出血,多个脏器受伤,经过5个多小时的手术,已经脱离了生命危险。

济钢总医院急救中心工作人员赶到现场看到,后面货车的驾

驶室已经严重变形,驾驶员被困在里边,满脸是血,需要马上采取急救措施。

交警方面调来了一辆拖车,想通过拖车的力量把前边的车拉开,但没能成功。时间一分一秒在过去,受伤司机的情况越来越危险。消防官兵启用另一套方案,先把变形的车门切开一道缝,再用液压机把空隙撑大,附近赶来帮忙的群众把绳子拴在车门上,大家一起用力把车门拉开。

经过两个多小时的营救,接近20日凌晨1点,被困司机终于被救出,抬上急救车。

20日,记者从济钢总医院了解到,伤者腹腔出血,多个脏器受伤,经过5个多小时的手术,已经脱离了生命危险。

▲虽然已是深夜,但周围居民仍在协助救援,用绳子拉开车门救出伤员。 李建辉 摄



▲两车追尾后,前车拉的啤酒瓶碎了一地。 李建辉 摄

# “百富榜不是‘杀猪榜’”

胡润在济南谈财富自由

本报济南7月20日讯(记者

张鹏) 对于企业家来说,赚多少钱才能保证安享下半生,从而实现财富自由?7月20日,在济南参加一个论坛活动的胡润给出了答案——6300万元人民币。

作为一个坚持发布国内富豪榜十多年的英国人,胡润对国内富豪们相当熟悉。国内富豪榜单的前1000名中,有66位来自山东,这个数据看上去略显保守。出于低调考虑,很多人并不愿向外界披露自己的财富状况,他们也成为了隐藏在榜单之外的富豪。

“在66位上榜富豪之外,山

东至少还有130人能进入富豪榜。”胡润说,进入榜单的国内富豪中,有15%的人具有全国人大代表或全国政协委员的身份。

财富累积到何种程度才能算是“把钱赚够”了呢?胡润分析:富豪们每年需200万元的收益来保证生活质量,以7%这个比较稳定的投资收益率来计算,需要拥有银行存款4000万。此外,本地和北京等地还要有公寓、别墅、度假房,以及若干收藏品(艺术品、名表、豪车),这些大约要2300万。

“赚够6300万,在济南就能‘乐退’了。”胡润口中的“乐退”

是指快乐退休,就是不必再急急忙忙一心顾着事业,而是可以决定做其他事情。胡润说,中国富豪无论从财富数量还是人数组上面,这几年的增量都是惊人的,一个“新贵”阶层也呼之欲出。“智慧、身份、责任”是胡润对新贵族的定义。

此前,曾有媒体称“胡润百富榜”已沦为“杀猪榜”,上榜者风险极大。胡润则表示:“百富榜绝不是杀猪榜,而是光荣榜。”他还拿出了最新的数据:中国历年上榜者达到2500人,但“出事”的只有26人,其中行贿、挪用资本、诈骗成了最主要的犯罪类型。



20日,胡润在济南谈财富自由。 本报记者 张鹏 摄